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Ata da 13ª (décima terceira) Sessão Ordinária do Primeiro Período da 20ª 

(vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, realizada em 12 

(doze) de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 

 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar 

Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas Pereira 

Segunda Secretária: Beatriz Dias das Chagas 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco) na hora 

regulamentar, realizou-se a 13ª (décima terceira) reunião do 1º (primeiro) período da 20ª 

(vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, em sua sede situada na 

Avenida José Bruno de Barros nº 121 (cento e vinte um). Presidiu a Sessão o Senhor 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar; Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas 

Pereira; Segunda Secretária: Beatriz Dias das Chagas. E, conferidas as assinaturas 

pelo livro de presença, constataram-se as presenças dos vereadores: Ana Luiza Ramos, 

Jenille Miriam Silva Brito, Alexandro Magno Santos Viana, Erausto Moreira da 

Silva e Joilton Ribeiro Carneiro. Havendo número legal, com aparo no Art. 97 do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a 

Sessão, que pronunciou a seguinte frase “Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos 

trabalhos”. Passando para o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente autorizou a 

leitura da Ata da 12ª (décima segunda) Sessão realizada em 05 (cinco) de maio de 2025 

(dois mil e vinte e cinco), em seguida foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na oportunidade foi justificada a ausência da vereadora: Brendha Beatriz 

de Sousa Cunha. Em seguida, foram apresentadas ao Plenário as seguintes matérias: 

Oficio nº. 081/2025 de autoria: Secretário Municipal de Infraestrutura – Jackenilson 

Goulart. Assunto: Resposta ao Requerimento nº. 04/2025.  Indicação nº. 020/2025 de 

autoria: Vereador Joseph Willians. Ementa: Indico ao senhor Prefeito Municipal, que 

possa determinar a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a reforma da ponte que liga o 

povoado de Recanto ao povoado de Prata. Indicação nº. 021/2025 de autoria: 

Vereador Joseph Willians. Ementa: Indico ao senhor Prefeito Municipal, que seja feita 
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análise e execução da obra de pavimentação com bloquetes, da Rua da França, 

localizada nos bairros da Primavera e Bela Vista, que possui aproximadamente um 

quilômetro de extensão. Indicação nº. 01/2025 de autoria: Vereadora Jenille Brito. 

Ementa: Indico ao senhor Prefeito Municipal, que determine a secretaria competente 

que seja feita a reconstrução do muro do Centro de Atenção Psicossocial "Nossa 

Senhora Aparecida" - CAPS I. Indicação nº. 02/2025 de autoria: Vereadora Jenille 

Brito. Ementa: Indico ao senhor Prefeito Municipal, que determine a secretaria 

competente que seja colocado o nome de identificação no prédio onde funciona o 

Centro de Atenção Psicossocial "Nossa Senhora Aparecida" - CAPS I. Indicação nº. 

03/2025 de autoria: Vereadora Jenille Brito. Ementa: Indico ao senhor Prefeito 

Municipal, que determine a secretaria competente que seja feito o serviço de 

terraplanagem e empiçarramento na rua lateral a praça da comunidade quilombola de 

Damásio. Indicação nº. 07/2025 de autoria: Vereador Joilton Carneiro. Ementa: 

Indico, nos termos do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Guimarães, Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Guimarães, que determine à Secretaria municipal de 

Infraestrutura a terraplanagem e p calçamento em bloquetes das seguintes ruas no 

distrito de Cumã: Rua Celeste Camargo; Rua Ribamar Camargo; Rua Evandro Camargo 

(em frente ao CE Juliana Bastos). E não havendo mais matérias a serem deliberadas no 

Pequeno Expediente, foi concedido o espaço de 3 (três) minutos, conforme Art. 103, 

línea “c”, do Regimento Interno, aos Senhores Vereadores para versarem sobre assuntos 

de livre escolha e, pela ordem fez o uso da palavra o Vereador Erausto Pimenta, que 

iniciou saudando o Senhor Presidente, galeria presente, funcionários da Casa e 

internautas. Em seguida, o vereador continuou sua fala dizendo: “Primeiramente eu 

quero agradecer a Deus por mais uma vez estar aqui na Casa do Povo, com o 

consentimento do nosso Senhor Jesus Cristo. Eu gostaria de ressaltar uma questão que 

está acontecendo no nosso município, nós estamos encurralados, porque se a gente 

cobra aqui algo, o que eles dizem é que enquanto cobrarem alguma coisa aqui, eles não 

vão fazer, eu gostaria que eles dissessem qual é a maneira da gente trabalhar sem 

cobrar. A gente vai ficar em uma sinuca de bico, eu volto a dizer, porque se a gente 

cobra eles dizem que é perseguição e se a gente não cobrar a gente traz exatamente as 

demandas do povo, os anseios da população, os anseios das comunidades. E eu fico me 
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perguntando como é que a gente vai fazer, porque se a gente cobra, diz: ‘Não, eles são 

os adversários, são perseguidores, a vida deles é ta cobrando.’ E eu acho que nós fomos 

eleitos exatamente para fiscalizar, legislar e trazer os problemas da nossa cidade para ser 

resolvido, eu até me pergunto o que é que a gente vai fazer, porque o que eles estão 

fazendo é tentando minar, botar o povo contra a gente dizendo que a gente ta 

atrapalhando, eu acho que pedir para eles resolver o problema, no meu entendimento é 

ajudar eles a resolver os problemas que eles não sabem e quem sabe é a gente que ta na 

rua no dia-a-dia do corpo a corpo com o povo e o povo pede pra gente. Eu queria que 

eles fizessem uma reflexão e analisassem que a gente não ta aqui para atrapalhar e sim 

para ajudar a população, e ajudando a população, creio eu que ajuda eles também.” Em 

seguida fez o uso da palavra o Vereador Joilton Carneiro, que iniciou saudando o 

Presidente, Nobre Vereadores, Vereadoras, funcionários da Casa, internautas e galeria 

presente. Em seguida o vereador continuou sua fala dizendo: “Quero primeiramente 

agradecer a Deus pela honra mais uma vez estar na Casa do Povo. Êxodo capítulo 20, 

versículo 12, diz: ‘Respeite o seu pai e a sua mãe, para que você viva muito tempo na 

terra que estou lhe dando.’ Ontem , dia 11 de maio, Dia das Mães, dia bem especial. 

Mães, eu quero deixar aqui a minha homenagem a todas as mães vimarenses em nome 

de quatro mulheres muito especiais na minha vida, minha mãe Antônia Ribeiro, minha 

esposa Missilene Carvalho, minha filha ketilyn Carneiro e minha sogra Dona Maria. O 

meu abraço, meu reconhecimento a cada mãe da nossa cidade, sou grato a Deus por 

essas mulheres e por todas as mães da nossa cidade, que exemplo diário, dedicação, 

amor, feliz dias das mães, mesmo não sendo hoje, dia 12, mas que Deus venha abençoar 

a cada mãe. Como algumas pessoas já sabem, na sexta-feira estive em São Luís e tive o 

privilégio de ir com meu amigo Ataíde Junior na SINFRA, conversei com a Dona 

Raimunda. Quem é Dona Raimunda? Dona Raimunda é a secretária adjunta de gestão e 

manutenção rodoviária, a CAG, e a mesma falou com o seu Humberto, o Humberto é o 

diretor geral da Edeconsil. Eu tive falando para ela que a nossa estrada já está toda 

esburacada, como alguns aqui já sabem que também tem aquela cratera, bem grande e 

perigosa para quem viaja de madrugada e na mesma hora eu tirei uma foto, passei pra 

ela, ela passou para o seu Humberto, e ligou pra ele na minha frente, na frente do Ataíde 

e o mesmo se comprometeu, que na próxima semana, eu pedi operação tapa buracos, na 
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próxima semana vão vir para fazer essa operação. Eu fiquei muito feliz, porque eu sai 

daqui, ela me atendeu bem, que ela é bem difícil de atender as pessoas e eu cheguei num 

dia bom dela, graças a Deus. E hoje pela manhã, recebi uma ligação, mensagem do Srº 

Ronilson, que é um dos chefes da Edeconsil, e fiquei muito animado que próxima 

semana também eles vão vir com uma carga de asfalto para tapar todos os buracos da 

nossa MA, inclusive a cratera, eu falei com o prefeito agora de manhã porque ele pediu 

assim: ‘Joilton, agora é o seguinte, tem que falar com o prefeito para colocar pissarra lá 

para quando chegar o asfalto já só colocar por cima e ficar tudo bonitinho.’ Então eu 

acredito que na próxima semana a empresa Edeconsil vai começar a tampar aqui esse 

nosso buraco da MA. E eu pedi pra eles assim: ‘Dona Raimunda, tem como a senhora 

botar uma carrada ou duas?’ Porque eu  falei para ela sobre aqui na frente do hospital, 

Joseph sempre cobra, porque sobrando esse asfalto a gente pode colocar na frente para 

ficar, porque já foi colocado várias vezes concreto mas não presta, não segura, mas eu 

acredito que se sobrar vão colocar. Então, sou muito grato a Deus por ter me atendido.” 

Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Jenille Brito, que iniciou agradecendo a 

Deus por todas as coisas e saudou os Senhores Vereadores, as Senhoras Vereadoras, 

funcionários desta Casa, galeria que nos assiste e internautas que nos acompanham. Em 

seguida continuou sua fala dizendo: “Eu gostaria também de estar parabenizando todas 

as mães, em especial as mães vimarenses pelo dia de ontem, foi comemorado o Dia das 

Mães, nós merecemos homenagem todos os dias, pela nossa força, paciência, amor, 

coragem, porque ser mãe é um desafio, porém também é muito lindo ser mãe, então, um 

abraço especial a todas as mães vimarenses. É com imensa alegria e reconhecimento 

que celebramos hoje o Dia da Enfermagem, este dia é uma oportunidade honrarmos a 

dedicação, a paixão e o compromisso de todos os profissionais de enfermagem que com 

suas mãos cuidadoras e corações generosos transformam a vida de inúmeros pacientes e 

suas famílias. A enfermagem é uma profissão que exige muito conhecimento, 

habilidade, mas, sobretudo exige paixão e compaixão, exige a capacidade de se colocar 

no lugar do outro, de entender a necessidade e os medos dos pacientes e de suas 

famílias, exige a força para lidar com os desafios, com as dificuldades e com a dor. 

Toda a minha gratidão aos profissionais de enfermagem, em especial aos da nossa 

cidade, por sua dedicação e cuidado com o nosso povo.” Em seguida fez o uso da 
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palavra o Vereador Alexandro Magno, que iniciou saudando o Senhor Presidente, 

colegas Vereadores, Vereadoras, funcionários da Casa, internautas que nos 

acompanham e galeria presente. Em seguida o vereador continuou sua fala dizendo: 

“Também quero agradecer muito a Deus pela oportunidade de mais uma segunda-feira, 

mais uma sessão estarmos aqui reunidos, e só tem que agradecer a Deus e também 

quero parabenizar todas as mães, as colegas vereadoras que são mães, as funcionárias da 

Casa, que Deus as abençoe, que continue sendo essas mães que vocês são, dedicadas e 

maravilhosas. Quero até deixar um versículo aqui para vocês, mães maravilhosas, que 

está lá no livro de Isaías 49, verso 15 que diz assim: ‘Pode uma mulher esquecer tanto 

do filho que cria, que não compadece dele, o filho do seu ventre?’ Então, o profeta 

Isaías deixa uma mensagem muito linda que uma mãe não esquece do seu filho, e a 

mensagem continua que mesmo que uma mãe esqueça, mas Deus ele não esquece, mas 

a gente sabe que o amor de mãe é comparado com o amor de Deus, então, de uma mãe 

que realmente ama seus filhos também. Também quero parabenizar o Soldado Joilton, 

vereador, porque ele ta tomando uma atitude que realmente era do prefeito, ta correndo 

atrás disso, ta cuidando da nossa estrada, você ta de parabéns Soldado, porque é o 

prefeito que tem que tomar essa atitude de realmente cuidar da nossa cidade, que essa 

estrada realmente nossa MA aqui ta só buraco, como não só nossa estrada principal, 

nossa MA, como também nossos povoados, que a gente acabou de presenciar ai o que 

aconteceu com o ônibus escolar lá na estrada do lago, muito triste isso, poderia 

ocasionar um acidente grave, graças a Deus não aconteceu e a gente ver apenas 

desculpas, que vai resolver, se espera acontecer as coisas para depois tentar resolver, eu 

acho que tinha que ser feito um paliativo logo nessas estradas urgente, porque já ta 

demais essa buraqueira, ta um absurdo isso. E outra coisa que quero falar, sobre a minha 

esposa que veio hoje no hospital com meu sogro, a pessoa que atendeu ela fazendo a 

ficha, na verdade é a mesma pessoa que ta fazendo o procedimento de curativo dessas 

coisas, então se chegar um paciente com um caso grave, essa pessoa vai está lá 

atendendo outra pessoa fazendo curativo, como aconteceu com o meu sogro hoje, não 

tinha ninguém atendendo, foram procurar: ‘Não, é porque eu cheguei agora e estava 

fazendo curativo de um paciente.’ Então é um absurdo isso, tem que ter um atendente, 

uma pessoa ta fazendo duas funções, a própria atendente foi quem relatou essa situação, 
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então eu acho que tem que rever essas coisas, porque ta um absurdo, ta demais, um 

descaso  da nossa cidade,  a gente tem que cobrar, fiscalizar e realmente  correr atrás do 

que realmente nossa população está necessitando e justamente principalmente logo a 

saúde, as estradas, iluminação pública que ta precária, meu povoado, a minha rua está 

no escuro, tenho cobrado várias vezes e até hoje não foi tomado uma providência, 

nossas indicações não são atendidas, não é nem feito uma visita sequer para saber se 

realmente o que a gente ta pedindo aqui para gestão, tem fundamento ou não, mas a 

gente ver que nem visita se faz, é um absurdo isso que acontece.” Em seguida fez o uso 

da palavra a Vereadora Ana Luiza,  que iniciou saudando o Excelentíssimo Senhor 

Presidente, Excelentíssimos Senhores e Senhoras Vereadoras e Vereadores. Em seguida 

a vereadora continuou sua fala dizendo: “Também quero me juntar às falas da vereadora 

Jenille, enfim, dos vereadores que já me antecederam em relação a parabenizar a todas 

as mães, as mulheres desta Casa que são mães, a todas as mães deste município pela 

data de ontem, domingo, que foi comemorado o Dia das Mães, então meus parabéns a 

todas as mães deste município. Também dizer que hoje é o Dia do Enfermeiro, 

comemora-se o Dia do Enfermeiro em todo o mundo, então a nossa gratidão a esses 

profissionais que ajuda a salvar vidas, a gente lembra da questão da pandemia, na época 

da Covid, que era um profissional da linha de frente, então, nossa gratidão aos 

enfermeiros pela honrosa missão. E também, gostaria aqui nesse momento, de 

parabenizar ao prefeito e sua equipe pela festa que proporcionaram a todas as mães 

deste município, foi uma festa muito bonita, porque as vezes tem algumas mães que 

nem sequer um abraço recebe no dia das mães, então eu acho que toda comemoração 

que se faça, simples que seja, que as pessoas possam ganhar um presente como 

lembrança daquela data, mas enfim, um abraço é muito importante também, foi muito 

boa a comemoração proporcionada pelo prefeito e sua equipe para as mães deste 

município.” Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joseph Willians, que iniciou 

saudando o Senhor Presidente, a Segunda Secretária, Vereadora Beatriz Melo, 

Vereadoras e Vereadores desta Casa, funcionários desta Casa, o pessoal que nos 

acompanha via You Tube e as pessoas que estão na galeria. Em seguida o vereador 

continuou sua fala dizendo: “Gostaria de agradecer por todos estarmos aqui mais uma 

vez reunidos, agradecer a Deus por isso. E inicialmente eu gostaria de parabenizar as 
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mães, principalmente minha mãe, minha avó, as vereadoras que são mães aqui nesta 

Casa, as funcionárias também que são mães, que a gente sabe o exemplo de dedicação 

que vocês são para nós como filhos, muitas vezes a mãe se coloca no lugar do filho e 

tenta proporcionar durante toda a vida, não importa o momento, mas ela tenta 

proporcionar um momento melhor a seus filhos. Também parabenizar os profissionais 

de enfermagem pelo seu dia hoje, são exemplo de dedicação na saúde pública do 

município, então é importante reconhecer isso. também falar em iluminação pública em 

Cumã, Santo Antônio, estive lá duas vezes a noite e eu vi melhorias na iluminação, 

então, é importante reconhecer isso. outra situação também é a Rua Monsenhor Estrela, 

que eu já cobrei aqui algumas vezes, vereadora Beatriz Melo também já cobrou e eu 

tenho recebido ainda mais reclamações que nem o carro de lixo vai mais nessa rua, 

então, pra gente verificar como é que é a situação quando o Poder Público deixa de 

cumprir seu papel e quem sofre é a população, inclusive também as ruas da Vila São 

José continuam na mesma situação, reclamações e reclamações e o Poder Público não 

age, então eu acho que ta no momento da gente de fato ver não só o que ta indo no 

papel, que ta sendo respondido, mas que de fato tenha ações nesses bairros, nessas ruas 

desse município, o secretário respondeu o requerimento que eu fiz aqui, o requerimento 

número quatro de minha autoria, mas eu não consigo ver até o momento essas melhorias 

sendo feitas. Eu acho que tem que de fato ter um trabalho maior nessas ruas, em nosso 

município todo, porque as reclamações a gente vê em todos os locais, então, por 

enquanto era só isso, senhor presidente.” Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora 

Beatriz Dias, que iniciou saudando o Presidente e os colegas Vereadores, agradeceu a 

Deus pela oportunidade de estar aqui hoje e também cumprimentou de forma especial a 

galeria na pessoa da sua amiga Iris, sua amiga Regina,os demais, cumprimentou 

também aos internautas e os funcionários da Casa.  Em seguida a vereadora continuou 

sua fala dizendo: “Eu gostaria hoje de parabenizar os nossos profissionais da 

enfermagem pelo seu dia. Hoje se comemora o Dia do Enfermeiro, esses profissionais 

que são de extrema importância, que são os anjos de nossas vida, que cuidam, que 

acolhem, então, meus queridos, um feliz dia para vocês, em especial aos enfermeiros do 

nosso município. E desejar também um feliz Dia das Mães para nossas mamães do 

nosso município, as mamães desta Casa, vereadora Jenille, vereadora Ana Luiza, 
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demais funcionárias que também são mães e em especial também a minha mãe, minha 

heroína, o meu porto seguro, a minha vida.” Em seguida fez o uso da palavra o 

Vereador Anderson Lisboa, que iniciou saudando a todos, os colegas Vereadores, os 

funcionários da Casa e a galeria presente. Em seguida o vereador continuou sua fala 

dizendo: “Também quero desejar um feliz dia das mães, que foi ontem o dia, aliás o Dia 

das Mães são todos os dias, que a gente possa estar sempre fazendo essas homenagens, 

não só dia das mães, dando aquele amor que todos merecem, nós estivemos em algumas 

comunidades ontem participando de algumas festividades do Dia das Mães, que é o 

mínimo que a gente pode fazer para essas guerreiras, nossas mães vimarenses. E 

também como os colegas vereadores relataram, sobre a questão do que aconteceu na 

semana passada, onde já foi relatado antes, a gente premeditou o que poderia acontecer, 

infelizmente aconteceu com o ônibus escolar, que eu até comentei, chamei o prefeito, 

alguns membros da equipe, que poderia mandar uma ou duas caçambadas de pissara, 

evitaria aquilo que aconteceu, onde quem ficou prejudicados foram os alunos, perdeu 

aula, risco de ter acidente. E também o Dia Internacional da Enfermagem, que é um dia 

que tem que reconhecer o papel do enfermeiro na atenção básica na emergência de um 

hospital, visto que a maioria dos enfermeiros, técnicos de enfermagem, tem uns que tem 

o dom de trazer a vida de uma criança, como a vereadora Ana Luisa falou que na 

pandemia eles foram uns guerreiros que salvaram muitas vidas, enquanto muitos 

ficaram em casa, não podiam sair, mas os enfermeiros estavam na linha de frente com 

os técnicos e salvaram muitas vidas, então o mínimo que podemos estar fazendo, não só 

homenageando por palavra, mas também homenageando com a questão de valorização 

desses profissionais.” E não havendo mais vereadores a usarem do espaço concedido, 

passou-se para a Ordem do Dia, onde o Vereador Joseph Willians fez as justificativas 

das Indicações nº. 020 e 021/2025 de sua autoria, onde as mesmas foram encaminhadas 

aos setores competentes. Em seguida a Vereadora Jenille Brito fez as justificativas das 

Indicações nº. 01, 02 e 03/2025 de sua autoria, onde as mesmas foram encaminhadas 

aos setores competentes. Em seguida o Vereador Joilton Carneiro fez a justificativa 

da Indicação nº. 07/2025 de sua autoria, onde a mesma foi encaminhada ao setor 

competente. E não havendo mais matérias a serem deliberadas, passou-se para o 

Grande Expediente, determinando o 2ª (segunda) Secretária que fizesse a inscrição dos 
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vereadores para o uso da tribuna. E pela ordem, fizeram o uso da palavra os vereadores: 

Joilton Carneiro, Alexandro Magno e Beatriz Dias. Ficando os pronunciamentos 

registrados e arquivados na Secretaria da Câmara Municipal de Guimarães. E, por não 

haver mais inscritos, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. Eu, Beatriz Dias 

das Chagas, 2ª (segunda) Secretária, com base nos termos Regimentais lavrei a presente 

Ata. E, juntamente com o Senhor Presidente e o 1º (primeiro) Secretário, assino a 

presente Ata. 

 

 

Anderson Lisboa Avelar 

Presidente 

 

Joseph Willians Viegas Pereira                                        Beatriz Dias das Chagas  

            1º. Secretário                                                                   2ª. Secretária 


